

只要往头上一套，瞬间变成另一个人——

# 人皮面具，律师建议实名制销售

武侠电影里的易容术是不是真的？8月18日，网友报料称网上就有类似产品。不过，商家给它取了个名字叫“人皮面具”。

人皮面具公开销售惹来争议。有人认为它给不法分子可乘之机，给警察办案添麻烦。对此，重庆市律协常务理事表示，应该对人皮面具建立身份档案，对购买者进行身份登记。

## 网上标价3600元

8月18日，重庆市民王刚报料，最近网上有不少武侠小说中描述的易容产品销售。

记者在某知名网站输入“人皮面具”，立即弹出100多项相关内容，有超高仿人皮面具、易容高仿人皮面具、高仿大脸面具、高仿真人面具、人皮男女面具等类别。

在一个卖家的网页上，他给自己的宝贝取名叫“艺容面具”。该网页已有2200多次网友浏览。该面具标价3600元，图片是一个留八字胡、戴眼睛的中年男子头像。它实际上就是一个真人头像的头套。网页中还有一段约两分钟的视频，内容是一男子从戴上艺容面具到摘下面具的过程。该男子戴好面具后，看起来跟真人面容一样。

## 商家打出免责声明

据悉，除了头套式人皮面具外，还有半脸式面具，有明星脸，也有普通人像面具。

一个卖家在网上打出的广告是：

易容真人面具，仿真、逼真度高，有真人皮肤纹理和肤色，包邮。一个脸部仿真、植入眉毛硅胶面具800元，同时植入上面胡子的850元，上下胡子都植入的900元。

在这家店铺和销售艺容面具的商铺，均为自己打出免责声明。这家店铺称，所有易容面具均不可用于非法用途，如有违反，后果自负。销售艺容面具的商铺则以“买家须知”方式声明：本店出售的宝贝只用于娱乐、聚会、演出、影视特效、收藏，不得用于其他任何形式的犯罪活动等。

## 只要给钱商家就卖

记者以顾客身份，联系上了销售艺容面具的商铺。

商家表示，他们的人皮面具用人体硅胶制成，对人体没有任何伤害。记者问是否可以定制，商家表示只接受面部残疾人的定制，别的一概不接，最好是本人亲自到实体店去实际测量。

之后，该商家又改口称，如果不能亲自去，就要提供高清照片。如果要购买，预付一半定金，他们做好泥塑后，等客户满意了再开始做，收到



人皮面具



戴上面具的男子完全变了一个人

头套后再确认付全款。在整个过程中，只需要拍好照片发过去就行了，并不需要其他手续或者登记之类的特别程序。

## 每个面具应有“身份”

重庆市律师协会常务理事、重庆

志同律师事务所合伙人陈昊认为，人皮面具目前不属于禁止或限制生产、流通的商品。今后是否有必要立法对其进行限制约束，有待进一步观察。但是，从公共安全方面出发，可以考虑采取一定措施进行限制，既能充分发挥商品的使用价值，又可以克制其负面效应。

为此，陈昊建议，销售商家在客户要求量身定做真人面具时，应该进行身份识别和可疑交易报告制度。生产厂家对批量生产的面具，应该建立完善的档案，每个面具都应该有独立的身份信息。销售商销售时，除了对人皮面具身份信息进行登记，还要登记顾客身份。

据《重庆晚报》

# 13名孩子帮农民工父母讨薪讨出结果

业主新云南广厦公司先支付300万元发工资

**据新华社电** 近日发生在云南大理的“13名孩子帮农民工父母讨薪事件”引发社会广泛关注。8月18日，在大理市政府召开的新闻发布会上，拖欠工程尾款的业主新云南广厦置业有限责任公司将300万元支票现场支付给云南省建工集团第十建筑公司，用于支付农民工工资。

8月14日，昆明市金工匠劳务输出公司负责人、劳务包工头、农民工等30余人聚集在大理州大理市广厦公司门前讨要工程款，其中有13名5岁至14岁儿童帮助父母讨要工资（右图），引起舆论广泛关注。

在8月18日的发布会上，大理市大理镇代镇长彭中介绍：讨薪事件发生后，大理市政府召集大理旅游度假区管委会、大理镇、广厦公司及有关部门召开协调会，责成广厦

